Hadanky

1. Kto ma dve oéi vpredu, ale vzadu este vela dalsich?

2. Neustale to meni tvar, ale napriek tomu je to stile gulaté. Co to je?

3. Kde prichadza véerajsok vzidy po dnesku?

4. Ked vyslovi§ moje meno, zabijes ma. Kto som?

5. Na zacdiatku je to &ierne, pri pouZiti ervené a na konci sivé. Co to je ?
Hlavolamy

1. Vo vyraze 101 — 102 = 1 presuiite jednu ¢&islicu tak, aby platila rovnost.
2. Nejaky rad - 0, 3, 8, 15, 24, 35,7-0,4,2,6,4,8,7-1, 4,9, 18, 35, 7
3. KAJAK + KAJAK + KAJAK + KAJAK + KAJAK + KAJAK = VESLO
4.

5.

1. Réno o 5.00 mal Kocur v ¢iZzmach odcestovat. Veéer si nepripravil veci, a tak si rdno $iel po
ponozky a topanky do izby, kde spala jeho mama. Ked%e ju nechcel budit, nerozsvietil. V izbe mal tri
pary topanok rézneho tvaru a ponozky 4 réznych farieb. PonoZky aj topanky mal aplne rozhadzané.
Kolko najmenej veci si ma Kocir v &iZzmach zobraf (ponoZiek + topanok), aby si bol isty, Ze sa
medzi nimi najde par ponoziek rovnakej farby aj par topanok rovnakého tvaru?

2. Ked isiel Polepetko pozdlz kolajnic, videl, Ze ho elektri¢ka dobieha kazdych 12 mintt a stretiva
oprotiidiice elektri¢ky kazdé 4 mintty. Elektri¢ky aj on sdm sa pohybovali rovnomernou rychlostou.
V akych intervaloch potom elektri¢ky opustaji svoje vychodzie stanice?

3. Na hodine matematiky sa Popoluska nudila, a tak si zadala do zoS$ita kreslif trojuholniky. Jeden
sa jej obzvlast padil. Nazvala ho ABC. V§imla si, Ze uhol ABC = uhlu CAB a uhol ACB = 36°. Potom
nakreslila bod X na tiseé¢ke BC tak, Ze priamka AX rozpolovala uhol CAB. Aky velky bol potom
uhol AXB?

4. Pred piatimi rokmi boli Janka a Danka rovnako vysoké. Odvtedy Danka podrastla o 20 percent,
kym Janka podrastla o polovicu menej (ako Danka). Danka teraz meria 150 cm. Aka vysoka je teraz
Janka?

5. Snehulienka si mysli dve po sebe iduce ¢isla v intervale 1 az 10. Jednému trpaslikovi povie
niektoré z nich a druhému povie to druhé éislo. Rozhovor trpaslikov vyzera nasledovne:

Prvy: ”Nepoznam tvoje éislo.”

Druhy: ” Ani ja nepoznam tvoje éislo.”

Prvy: ” A teraz ho uz poznam.”

Ktoré dve ¢éisla si Snehulienka myslela? Najdete vSetky 4 rieSenia?

6. V jednom pristave kotvi 6 parnikov. Jeden z parnikov vyplava na more kazdy den rano a vecer sa
vrati. Druhy parnik je na cestiach vZdy len jeden deii a na druhy dem odpodéiva v pristave. Tretia lod’
vyplava kazdy treti den, stvrta kazdy stvrty den, piata kazdy piaty demn, az napokon Siesty parnik
vypldva na more kazdy Siesty den. Kolkokrat do roka sa stane, Ze je pristav tplne prazdny, teda
vyplava vsetkych 6 lodi sticasne?

7. Hui, Dui a Lui si spolo¢ne kupili futbalovi loptu. Suma, ktorou kazdy prispel, neprevysuje
polovicu sumy, ktoru dali ostatni dvaja. Akt sumu dal Hui, ak lopta stala 60 Sk?

8. Cervena Ciapocdka nasla v lese 10 zapaliek. Kolko najviac $tvorcov z nich vie poskladat?
9. Poziarnikovi Samovi sa pokazil jeho novy rucdickovy budik. Meska teraz Styri minaty za hodinu.
Pred tri a pol hodinami bol nastaveny presne. Teraz je na hodinkach, ktoré ukazuji presny d¢as,

prave dvandast hodin. O kolko hodin bude ukazovat budik Samovi presny &as?

10. Valibuk si nakreslil podivny obrovitinsky trojuholnik, v ktorom je dfzka jednej strany 6,31 m a
dl7ka druhej strany 0,66 m. Aka je dlzka tretej strany, ak nam Valibuk prezradil, Ze je to celé &islo?



N3ajdite vSetky moZnosti.

11. Véielka Maja md 4 obliibené é&isla. Prezradila ndm o nich, Ze sii to za sebou idtce celé é&isla a
ich s1i¢in je 3024. Aké stt Majkine obliitbené é&isla?

12. Scooby-Doo ma velmi rad jahodovii $tavu. Najviac mu chuti, ak je 12-percentni. Ked vsak
otvoril chladni¢ku, nasiel v nej len 30-percentnti a 3-percentnii. V akom pomere ich ma zmiesat, aby
dostal svoju obliibenti 12-percentnii $favu?

13. Princezni Krasomila si ktipila kockovii éokoladdu 5*8. Chce sa o tiu podelit s kamaratmi.Pomocou
kolkych rozlomeni ju vie rozdelif na 40 rovnakych kociek, ak vie ldmat najviac dve (nie nutne rovnako
velké) kusky naraz?

14. Uprostred kruhovej ohrady s polomerom 25 m je v zemi zapichnuty kél, o ktory je na lane s
dlZkou 24 m priviazany krilovsky tatos. Vo vzdialenosti 40 m od kola stoji mastal' M. Odvazny maly
Janko vysiel z mastale smerom k ohrade, preliezol ju na mieste A, presiel okolo tatosa tak, Ze sa ho
akuriat mohol dotkniit, ked bolo lano tiplne napnuté, a potom pokradoval dalej a preliezol ohradu
na mieste B. Ako daleko je miesto B od mastale, ak vieme, %Ze Janko §iel stdle rovno (po priamke)?

15. Trpaslici mali vykopat studiiu pre lakomca. Chceli za svoju pracu 500 Sk, ale tolko im nechcel
dat. Povedali mu teda: ”Zaplat ndm za prvy meter 1 halier, za druhy meter 2 haliere, za treti meter
4 haliere, za $tvrty 8 halierov... ” atd. Lakomcovi sa to zdalo velmi lacné, preto sthlasil. Kolko
kortn nakoniec prerobil za 18 metrov hlboka studnu?

16. Siesti kamarati Adam, Boris, Cyril, DuSan, Emil a Feri sa rozhodli usporiadat turnaj v Sachu.
Hralo sa systémom kazdy s kazdym pocas piatich dni, kazdy den po tri zapasy. Prvy den hral okrem
inych Adam s Cyrilom, druhy deii vyhral Boris nad DuSanom, treti deni hral Adam s Ferim a stvrty
denn Cyril s Dusanom. S kym hral Emil v posledny deni turnaja?

17. Kral Matej sa rozhodol spoéitat vietky kone vo svojom kralovstve. Zistil, Ze pocet koni sa kon¢i
nulou a ked’ ju preskrtne, dostane rovnaké ¢&islo, ako je pocet kobyl. Kolko koni a kolko kobyl je v
kralovstve krala Mateja, ak vieme, Ze spolu majii 24948 néh?

18. Andrej, Boris a Cyril oberali jablka. Kazdy mal za tlohu obrat jeden cely strom ( na kazdom
strome bolo presne 120 jablk ). Ked Andrej skonéil, Boris mal nazbieranych 100 a Cyril 80 jablk.
Kolko jablk ostalo na Cyrilovom strome, ked Boris skonéil ?

19. Neviem si spomeniit na Tomasovo ¢&islo. Pamitam si len, Ze
— je Sestmiestne

— druha polovica je $tvornasobok prvej polovice

— prostredné 2 éislice st rovnaké

— druha ¢islica je dvojnasobok prvej

— tretia je bud’ dvojnasobok prvej alebo o 3 viiésia.

Napiste Tomasovo éislo.

20. Vo februari bolo v Liliputansku takéto pocasie:

— 95 percent dni bolo chladno

— 85 percent dni prsalo

— 75 percent dni bolo zamracené

— 65 percent dni bolo bezvetrie

Zistite, kolko percent dni bolo takych, Ze urédite bolo zaroven chladno, zamradené, bezvetrie a prsalo.



